Пролетарин всех стран, соединяйтесь!

# волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС. И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. → № 176 (7913)

🕹 Суббота, 5 ноября 1983 года 📤 Цена 2 коп.

### ОКТЯБРЮ НАВСТРЕЧУ!

### ЛИДЕРЫ

Поддерживая почин знатного бригадира «Волгодонсктреста энергострой», лауреа-та премин Ленинского комсомола Г. М. Фоменко о выполнении заданий третьего, серд цевинного года пятилет ки к 66-й годовщине Великого Октября. коллективы многие бригад Волгодонского лесоперевалочного ком бината добились непло хих трудовых успехов.

Лидером социалистического соревнования за досрочное завершение годового задания стала возглавляемая бригада. опытным лесозаготовителем А. Х. Тимшиным, ко торая выполнила план третьего года одиннадцатой пятилетии 19 октября. До конца года передовой коллектив обязался ваготовить более шести тысяч кубометров хлыс-

На лучшем счету на комбинате бритады лесоваготовителей В. С. Постолати, А. Н. Сметанникова, выполнившие годовое задание на два месяца раньше срока. Ими будет до конца года заго товлено сверх плана бо-жее 13 тысяч нубометров древесины. И. ВАСИЛЬЕВ.

### «Отделстрой» Равнение на профорга

Таким, как Нина Анатольевна Куликова - любое дело по плечу.

Она плиточница в бри-гаде И. И. Мануйлова из «Отделстроя». И в числе первых освоила метод об лицовки поверхности мра морными плитами по заранее изготовленному наменту. Ежесменно Нина Анатольевна выполняет не менее полутора заланий. А средняя ее выра ботка составляет 185 про

Ударник коммунистиче ского труда, она с честью носит это почетное звание и подтверждает его ежегодно. На ударной вах те в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду она не раз признавалась лучией по профессии в тресте «Волгодонскэнергострой».

Ее, отличного организатора, наставника моледежи избрали теварищи своим профгрупоргом.

Виктор ГОФМАН (на снимке)—один из старожилов в бригаде монтажников Т. Карабанова из СМУ-З домостроительного комбината. Скромный и трудолюбивый, он быстро заслужил уважение товарищей. Сейчас Виктор один из лучших звеньевых, часто замещает бригадира.

Любая работа ему по плечу. Он — отличный свар щик, монтажник, стропальщик. И в том, что звено частый лидер в соревновании внутри бригады немалая заслуга В. Гофмана.

Фото А. Тихонова.

«Атоммаш»--

#### Осваивая новое

Увеличивается номенилатура оборудования для атомных станций, выпускаемого на «Атоммаше», и растет мастерство рабочих разных специальностей. Успешно осваивает штамповку деталей для внутрикорпусных уст ройств парогенератора и сепаратора пароперегревателя кузнец термопрессового цеха Г. В. Киреев.

Геннадий Васильевич выпускает продукцию только отличного качества. Он завоевал право работать с личным клеймом. На предоктябрьской вахте сменные задания кузнец выполняет на 115—120 процентов. Кирееву неоднократно присванвалось звание «Лучичий по профессии».

### Конструктор парогенераторов

Сейчас в объединении налажен серийный выпуск парогенератора ПГВ-1000М. Большой вклад в выполнение рабочих проектов этого изделия, как и проектов парогенераторов вер тикального, ПГВ-180, солнечной станции СЭС-5, внес инженер-конструктор специального конструкторского бюро В. И. Хоруж.

Валерию Ивановичу не раз присуждалось звание «Лучший молодой специалист объединения>. Так и хочется уточнить — молодой по возрасту, но не по опыту. На «Атоммаше» Хоруж трудится творчески и плодотворно уже шестой год. Из них пять лет является ударником коммунистического труда, своей ударной работой ежегодно подтверждая это

высоное звание. В. И. Хоруж—рационализатор, член одной из лучших в объединении бригады творческого содружества. На его счету восемь рацпред ложений давших экономический эффект 195.3

тысячи рублей. В. ЕМЕЛЬЯНОВ, наш внешт. корр.



### Успехи

### животноводов

Коллектив агропромыш ленного объединения «Волгодонск и л о д оовощ», соревнуясь за досрочную встречу 66-й го довщины Великого Октября, досрочно выполнил одиннадцатимесячное задание по сдаче государ ству мяса и янц.

Порадовали своими трудовыми успехами труженики ферм, выполнив годовой илан по сдаче молока к знаменательной дате. До конца года жиобязались вотноводы сверх заданий сдать госу дарству около 50 тони этой ценной продукции.

> в. свирякин, ст. зоотехник АПО.

инженер В. ПЛУТЕНКО: лей, не позволяющие обес «Корреспонденция «Брак

> Намечены и осуществляются меры по устранению отмеченных недостат ков и усилению контроля за качеством со стороны инженерно - технических работников завода. Комис сией при участии предста вителей ГАСКа, завода, технической инспекции треста, СМУ-11 «Гражданстрой», авторского надзора принято решение о порядке использования стеновых панелей. завезенных на детсад № 249, о чем составлен прото-

Коммунисты! Будьте в аваны гарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, ноябрыского и июньского Пленумов ЦК КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

# на строительстве настроем

Шаг от Октября до рам Павлу Октября — длиною в год. Срок небольшой. Но если судить по делам строителей Ростовской атомной электростанции, то за этот сравнительно короткий отрезок времени мож но добиться многого.

Давно ли, скажем, они были на нулевой отметке реакторного отделения? А ныне этот сердцевинный объект уже внушительно смотрится на фоне огром ной панорамы стройки. Рядом растет блок реакторного. Он тоже заложен недавно и уверенно набирает высо-

Неплохо идут дела на строительстве машинного зала, где трудится комсо мольско - молоде ж н а я бригада, возглавляемая членом ЦК ВЛКСМ, ком мунистом В. С. Прониным.

В этом коллективе, нахо дящемся на переднем крае строительства Ростовской АЭС, хорошо раз вито чувство товарищеского локтя, дружбы н взаимопомощи, глубокой ответственности за порученное дело.

В канун 66-й годовшины Великого Октября перед бригадой . В. С. Пронина была поставлена задача по укладке «большо го» бетона под оборудование машзала. Эту работу нельзя было выполнять частями, по технологии необходим был непрерывный процесс.

На помощь молодежно му коллективу пришла бригада В. И. Воронина, которой тоже мастерства не занимать. Два передовых коллектива взялись за выполнение столь ответственной задачи ру-ка об руку. За пять дней, вместо семи по норме, бы ло уложено более пяти тысяч кубометров бето-

Это один из многих примеров трудовых будней говорит о том, что люди умеют, не считаясь со, временем, брать новые трудовые высоты. И, как правило, там, где нелегко приходится на стройке, тон задают коммунисты.

Немало добрых дел я трудовых инициатив на электросварщика Павла Зварыча, опытных строителей Евгения Гончарова, Виктора Кипарова и многих других партийцев.

За последнее время напарторганизация СМУ-6 «Атомэнергостроя» значительно окрепла за счет прилива но вого молодого пополнения. Оказано высокое до верие быть в рядах леиннской партии бригади-

Александру Евгению Каверзину и дру гим. У нас теперь почти все вожаки бригад и начальники участков -ком мунисты.

Нашей главной опорой в мобилизации коллектива СМУ на успешное вы полнение производственных заданий являются партгруппы. Их возглав-ляют такие опытные, зна ющие свое дело строители, как Н. Л. Зобов, С. И. Олейник и другие.

Все заметнее становит. ся роль партгрупп в деле укрепления социалистической дисциплины труда, идеологического обеспечения коллектива в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. По их инициативе мы стали чаще практиковать заслушивание отчетов рядовых коммунистов о выполнении уставных требований. Не обходим стороной и руноводителей участков, бригадиров.

При обсуждении отчетов идет принципиальный разговор о повышении идейно - теоретического уровня, активности на партсобраниях, в общественной работе, о других вопросах, где коммунист должен показывать личный пример организованности и дисциплины.

Так, на одном из последних партсобраний отчитался перед своими товарищами по партии член КПСС Н. Л. Зобов. Много интересного рассказал он о своей работе в партгруппе, не обощел молчанием руководитель партячейки и трудности, которые приходится встречать ему при выполнении свое го ответственного партий ного поручения. Общее мнение было таково: парт активизировала группа свою работу по идеологическому воспитанию коллектива участка, однако в ее практической деятельности полчас не хватает конкретности, умения работать с молодежью. Замечания товарищей были восприняты правильно, по-деловому.

Праздник Великого Октября коллектив нашего СМУ встречает с высоким трудовым настроем. Он не только сооружает объекты на атомной элек тростанции, но и принимает активное участие в строительстве жилья, бла гоустройстве города, других важных работах. Его девиз- выполнять задания в срок и с хорошим качеством.

> В. ПАВЛОВ. плотник. секретарь партбюро СМУ-6 «Атомэнергостроя».



### Чтобы улучшить качество

«Брак со штампом» так назывался материал, в котором шла речь о низком качестве железобетона ,выпускаемого на заводе железобетонных конструкций. 100.

### О принятых мерах ре- достатки дакции сообщил главный особенно

со штамном», опубликованная в газете 3 сентября, обсуждена на совещании инженерно- технических работников Волгодонского ЗЖБК. Техниче скими службами проведен детальный разбор качества наружных стеновых панелей серии ИИ-04 Отмечен ряд недостатков в работе служб завода по подготовке производст ва и контролю за качест вом выпускаемой продук ции, в том числе: недоста точный контроль за качеством поступающей в про изводство техдокументапии, конструктивные не-

металлоформ, угловых панепечить надежную фиксацию закладных деталей, нестабильный состав раст вора фактурного слоя.

### • Партийная жизнь: как живешь, партгруппа?

### Влиятельная

давно знаю коммуниста В. Е. Нестеренко, од-нако не перестаю удивляться его энергин и той жизнестойкости, которая помогает работать с полной отдачей своих сил и возможностей не только ему, но и всем окружаю-щим его. Валентину Ефимовичу-за пятьдесят, по возрасту и существующим льготам в термопрес совом цехе он уже пенсио нер, но об отдыхе и не помышляет. Правда, парт бюро цеха сочло необходимым освободить высоконвалифицирован и о г о кузнеца от обязанностей председателя совета бригадиров, меньше поручает ему других хлопотных общественных дел. Тем не менее. В. Е Нестеренко по-прежнему остается, нан говорится, самим собой, не проходит равнодушно мимо недостатков.

Это им в свое время был поставлен вопрос о бригадокомвнедрении плекта, применении коэффициента трудового учас тия. Сейчас эти рычаги активно действуют, способствуя улучшению орга низации труда и укреплению дисциплины. И, надо сказать, опять же не без вмешательства В. Е. Нестеренко, который считает своим партийным долгом не только внести полезное предложение, но и всеми силами способствовать претворению его в

Привожу этот пример не как исключение. В нашей участковой партгруппе есть и другие ком мунисты, душой болеющие за производство. Навову среди  $\mathrm{Hu}_{\mathbf{X}}$  бригадира В. Р. Пельниковского, ма шиниста пресса А. Г. Де мидова, кузнеца члена го довной группы народного контроля И. А. Ильина. Это-костяк нашей партзародившейся семь лет назад. С нее, по существу, и начинался термопрессовый цех на <Атоммаше».

Тенерь этот цех больпос и важное звено на заводе-гиганте. И коммуздесь немало. Лишь на нашем прессовом участке их 19. Это большая спла.

боевитость Высокая партгрупны проявилась в борьбе за укрепление ста коллектива, бильности ликвидацию текучести

Следует что до недавних пор она была у нас боль-шая. Главными причинами этого считаю сла бую организацию тру. да, отсутствие заинте. ресованности у рабочих, особенно у молодежи, в повышении своего профессионального уровня. Партий-цы показали пример успешного овладения мастерством.

Объектом приложения их творческих сил стало такое важное и ответственное дело, как обслуживание 15-тысячетоппого пресса. Обучая своих товарищей, коммунисты учились и сами. Во многом помог опыт ижорцев и подольчан, у которых наши передовики В. Р. Пельниковский, А. Г. Де мидов и другие получили хорошие уроки профессио нального мастерства. Впо следствии все те, кто овладел практическими навыками работы на прессе, стали как бы собирателями лучших кадров, резервом пополнения партгруппы. К их числу отношу В. М. Бодрука В. И. Беленко и других рабочих, которые стали мастерами своего дела, вдесь же, в термопрессовом цехе, вступили в пар

В настоящее время все, кто занят обслуживанием пресса, имеют средне-тех ническое образование, при обрели большой производ ственный опыт. А, как известно, мастера ценят престижность своей профессии, не уронят рабочей чести и другим не поз волят этого сделать.

Недавно нам пришлось выставлять на нелицепри ятный разговор всем коллективом одного провинившегося. До этого момента никто не думал, что этот человек. в принципе неплохой работ ник, может, как говорится, сорваться от лишней рюмки, наделать неприят ностей семье, досадить соседям. Хоть раньше и не водилось за ним подоб ных грехов, коллектив лишил его тринадцатой зарплаты, поставил вопрос о перенесении на несколько номеров очере ди на квартиру, не предо ставлении отпуска в луч шее время года.

Наказание, копечно, строгое, но иначе

ступить было нельзя Нарушители дисциплины и все те, кто склонен к аморальным про ступкам, подчеркива-ли выступавшие ком. мунисты партгруппы, появляются в резуль. тате нашего либерализ ма и всепрощенчества. В укреплении дисцип-

лины и порядка на произ водстве надо не покрывать проступки нарушите лей, а в каждом случае давать им принципиальную партийную оценку.

Именно об этом мы часто говорим на партийных собраниях, которые, как правило, проводятся у нас открыто. Это дает воз можность каждому члену коллектива свободно высказать свое мнение. Толь ко в этом году были обсуждены такне вопросы, как роль коммунистов на производстве, повышение эффективности идейновоспитательной работы в свете требований июнь-(1983 г.) Пленума ЦК КПСС и другие. Особенно активно и по-деловому прошло открытое со брание, посвященное 80летию нашей партии, на котором был высказан ряд ценных предложений по повышению ответствен пости за порученное де-

В частности, на всех партсобраниях ставится вопрос о полной за грузке 15-тысячетонно го пресса. Пока он работает не в полную си лу. Правда, его неритмичность не влечет за собой внутрисменных простоев - мы быстро переключаемся на дру гую работу, тем не ме нее это не выход из по ложения. Пресс дол. жен давать отдачу на производстве на пол-

ную мощность. Укрепление дисциплины и порядка на каждом участке-это не отвлечен ное понятие, а конкретное дело всех и каждого из нас. И успехи в этом направлении будут тем ощутимее, если в брига-де, цехе будут созданы все необходимые условия для высокопроизводитель труда.

В. КУХАРКИН, партгрупорг участка термопрессового цеха производственного объединения «Атоммаш» им. Я. И. Брежнева.

Твой люди, Волгодонск

### Рабочий, инженер

₩ E ТАК давно пришлось беседовать с Владимиром Александровичем Гордиенко, начальником одно-го из техбюро «Атоммаша» о внедрении но вых техпроцессов в це объединения. В разговоре Гордиенко вскользь упомянул и о том, что является кон сультантом некоего Гегманова, работающе го над проектом механического цеха по изготовлению трубных досок сепараторов-пароперегревателей (СПИ-1000). На вопрос, кто этот Гетманов, он ответил:

- Рабочий треста «Южтехмонтаж». Сейчас монтирует и отлаживает станки в четвер том корпусе.

Н ЕОБЫЧНОГО рабочего я разыскал среди котлованов и фундаментов огромного строящегося корпуса возле колоссальной станины какого-то готовящегося к монтажу станка: коренастого, в промасленной спе цовке, в монтажной каске человека с гаечным ключом, зажатым в огрубевшей от постоянного соприкосновения с металлом ру-

- Вы проектируете цех по изготовлению трубных досок?

—Я. — без тени сму щения отвечает монтажник, - Это моя дипломная работа.

Оказалось, что он ваканчивает заочное от деление Новочеркасского политехнического института по профи лю: технология машиностроения. На вопрос о том, что будет делать после окончания института, Гетманов от ветил без колебаний:

-Продолжать монтировать и налаживать станки, сочетая эту работу с новаторским

Я стал было говорить о том, что стоит ли учиться, чтобы про должать крутить гай-ки. Но он быстро охла меня, спокойно ответив:

—На Волгодонском Ростовского **участке** специализирова и и опусконаладочного управления «Южтехмонтаж» работает 36 слесарей-монтажников. И только трое из них не имеют средне - технического нли высшего образова ния. А на самом заводе «Атоммаш»? тоже каждый второй наладчик — с высшим образованием. Чему удивляться?

Но удивияться, конечно, было чему. Однако пришлось сделать вид что действи-тельно, инчего здесь необычного нет. Пусть себе рабочие проектируют цехи, участвуют



Вот уже в течение 16 лет трудится без ава. рий водитель «КамАЗа» автоколониы № 5 «Донтрансводстроя» И. Н. ОДИНЦОВ (на снимке). Ударник коммунистического труда, он ежедневно перскрывает задание на 30-40 процентов.

Фото А. Тихонова

вопросы политической жизни

орогой Октября. «Правда», 17 октября 1983 года: «Агитатор», 1983 № 19, стр. 20—25; «Коммунист», 1983, № 15, стр. 3—12: «Поли тическое самообразование», 1983, № 10, стр. 45 - 59.

На службе трудовому народу (к Дию советской милиции).

«Агитатор», 1983.№ 19, стр. 29—32: «Агитатор», 1983, № 3, стр. 6—7; «Календарь знаменательных и памятных дать, 1983, № 9, стр. 25 — 27.

На страже рубежей Отчизны (в Дию ракетных вой п артиллерии).

#### ноябрь бесед и политинформаций на Примерная тематика

№ 20, стр. 33—34; «Ого-нек», 1983, № 8, стр. 10; «Календарь знаменатель-труда и народное благоных и памятных дат», 1 состояние,

«Правда», 15 и 30 ок- | тября 1983, стр. 4:

В помощь агитаторам и политинформаторам

1983. № 9, стр. 36—40. И. ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОИ жизни

По-ударному завершить

«Молот», 21 октября 1983 г.; «Социалистическая индустрия», 21 ок-

тября 1983 г. Товарам для народавысокое качество!

«Правда», 15 и 19 октября 1983 г.: «Аргументы и факты», 1983, № 41, стр. 1— 2: «Экономическая газста», 1983, № 43,

«Arнтатор», 1800, «Ном-№ 20, стр. 5—9; «Ном-мунист», 1983, № 2, стр. 14 — 23; «Партийная жизнь», 1983, № 20, стр. 24—25; «Политическое самообразование», 1983, № 10, стр. 45—53. III. ВОПРОСЫ

культуры и коммунистиче-СКОГО ВОСПИТАНИЯ Семья — первичная - первичная

ячейка общества. «Партийная жизнь», 1983. № 12, стр. 59—61; «Правда», 25 сентября

1983, | тября 1983 г.; «Политиче самообразование», ское 1983, № 10, стр. 33-42. Развивать духовные по-

требности. 1983, «Агитатор» № 19, стр. 34-37; «Политическое самообразование», 1983, № 10, стр. 87—89; «Правда», 28 октября 1983 г. IV. ВОПРОСЫ

МЕЖДУНАРОДНОЙ жизни Два курса внешней политики,

7. Производительность тура», 25 октября 1983 г.; «Советская куль № 19. стр. 38—40; «Аги тура», 25 октября 1983 г.; татор», 1983, № 20, стр. Культура личности 40—43; «Правда», 23 ок татор», 1983, № 20, стр. 40—43; «Правда», 23 он дународная жизнь», 1983,

№ 10, crp. 3—12. Капитализм без прикрас: социально-экономические последствия политики милитаризации.

«Политическое самооб разование», 1983, № 10, стр. 101—110; «Аргумен ты и факты», 1983, № 42, стр. 4; «Новое время» 1983, № 42, crp. 9-10.

Гренада должна быть свободной

«За рубежом», 1983, № 44, стр. 10: «Правда», 25 октября 1983 г. и последующие номера газе-

Отдел пропаганды «Агитатор», 1983, агитации ГК КПСС.

### В добрый ПУГЬ

В АВТОТРАНСПОРТ пом цехе производ. СТВЕННОГО ОБЪЕДИ-НЕНИЯ «АТОММАЩ» НМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕ ЗА СОСТОЯЛОСЬ ПО. ВЯЩЕНИЕ В РАБО.

Совсем "недавно после жончания школы пришли в цех подростки- Алексей Волков, Юрий Бонда ренко, Вадим Лазарев и Игорь Геля. Они сразу зарекомендовали себя ста рательными в работе, дис циплинированными. Под началом опытных наставников В. Гуро, В. Камчат ного, М. Беманова ребята успешно сдали экзамены на право стать полноправ ным членом рабочего кол лектива.

Под дружные аплодися менты молодой смене вру чается в подарок почетное удостоверение, набор инструментов. Алая лен-та на груди каждого придает всей этой церемонии праздничность и торжест венность. Посвящение в рабочие состоялось. добрый путь, ребята!

Л. ЗАРУБИНА, заместитель сепретара nabtorobo dexu'

в технологических раз работнах, составляют программы для станков с электронным «мозгом». Кто против этого?..

Я стал чаще захажи вать в четвертый корпус, не забывая посмотреть, кан идут де ла у монтажников бригады Николая Соколова, где трудится Гетманов, поговорить Теперь это мой добрый знакомый, один из тех, кто воплощает собой образ современ-

страны. У ЕВГЕНИЯ Гет-манова оказалась обычная судьба. Рос он здесь, на Дону, в Наменске. После окончания железнодорожного техникума рабо-тал на станции Лихая мастером, старшим мас тером, инженером по механизации погрузочно-разгрузочных работ Но когда услышал он об «Атоммаше», заво-де XXI века, об уникальном оборудовании, жоторое должчо там устанавливаться, потинуло его на грандиов-ную стройку. Снялся Он с обжитого места вместе с семьей и поехал в Волгодонск.

А когда приняли его в монтажную бригаду поручили собрать первый горизонтальнорасточный станок итальянской фирмы «Инноченти» с числовым программным управлением, тут-то он и почувствовал: хотя и техникум у него за пле чами и опыт работы с механизмами немалый, а знаний не хватает. Тогда и решил посту-пить в институт.

С ТЕХ пор прошло; считай, шесть шесть лет. Эти годы Евгений Гетманов вспоминает как лучшую пору своей жизии. Провел он их на «Атоммаще» в интересной, захватывающей работе, с пользой и для стройки. и для завода, и для себя. Стал он первонлассным монтажником-наладчиком. Тех же самых «Инноченти» уста новил вместе с друзья мя-товарищами по тру

ду Михаилом Тначевым, Николаем Соколовым и другими девять штук. И работают теперь эти «иностранцы» в цехах «Атоммаша» на мир и прогресс.

А еколько отечественных станков смонтировал и пустил? И мостовые краны, способные в паре нести груз до 1200 тонн, — тоже дело его рук. И козловой кран на спец причале, на берегу Цимлянского моря, откуда будут доставлять ся по воде донские реакторы во все уголки земли, пускал он с Ткачевым.

Когда надо было помогал и другим предприятиям области: монтировал и налаживал оборудование на домостронтельном ком бинате в Большой Орловке, на Азовском комбинате детского ли етического питания, и других объектах.

Есть что вспомнить рабочему Гетманову.

А впереди жизнь еще интереснее.

—Не хочу, — гово-рит Гегманов, — чтобы моя дипломная ра-бота после завершения пылилась на полках в институтской библиотеке. Я ведь недаром себе в консультанты взял производствениика с «Атоммаша», по-тому что мечтаю: мен нзготовления трубных досок будут воплощены в металл и буду их монтировать я, своими руками.

-А если не получится?

- Во-первых, обя-— Во-первых, ооя-дательно получится, — уверен Гетманов. — А во-вторых, много и другой интересной ра-боты. Хочу освоить монтаж оборудования западногерман с к и х, французских фирм. Да и наши станки по слож ности не уступают. Вот хотя бы этот «ульяно-

На 140-тонной станине монтируемого продольно - строгального станка (одного из круп

нейших станков Ульяновского завода) вокруг Гетманова собрались и строители, заказчики, и инжене-ры-шефмонтажники.

На ходу решаются все неувязки. Решаются не с начальником участка, главным инженером, занятыми перспективными вопросами, а с рабочим Гетмановым и его товарищами по звену. А почему бы и нет? По образованию они инжене ры и техники, да и рабочий опыт их чего-то стоит. Потому и продвигается монтаж без длительных осечек.

**Г**ЛЯДИШЬ на Евгения Гетманова, Николая Соколова, Ми хаила Ткачева и не-вольно думаешь: вот онй, живые люди, олицетворяющие собой процесс слияния физического и умственного труда, цвет и гордость нашего рабочего клас-

В. ПОЖИГАНОВ, наш спец. корр.

#### • Колонка комментатора

### прочный ФУНДАМЕНТ

3 ноября 1978 года вошло яркой страни-цей в славную историю братских отношений между Советским Союзом и Вьетнамом. В этот день в Москве был подписан договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ, скрепивший собой давние и славные советскотрадиции вьетнамской дружбы, рожденной в жестокую н суровую пору борьбы героического вьетнамского народа за на циональное освобождение и свободу, и положил начало качественно новому этапу в раз витии этой нерушимой дружбы.

Минувшее патилетие со всей очевидностью показало, что этот документ исторической важности служит надежным фундаментом дальненшего совершенствования и повышения эффективности сотрудничества между двумя странами во всех областях — в политической, идеологической, экономиче-ской и культурной — способствует решению задач социалистического и коммунистическостроительства в СССР и СРВ.

Нз года в год растут и расширяются экономические связи между двумя странами, что является характерной чертой советско - вьетнамского сотрудничества. При экономической и техни ческой помощи Советского Союза в СРВ построены сотни важных объектов в промышленности, ском хозяйстве, на транспорте, в области науни образования н здравоохранения.

Постоянно увеличивается объем торговли между двумя страна-

Советско - вьетнамский договор — это договор мира, договор, который призван служить интересам мирного, созидательного труда советского и вьетнамского народов, вьегнамского пародов, неустанной борьбе за обеспечение междуна-родного мира и безо-насности народов.

СССР и СРВ, координируя свои дейст; вия на мировой арене в духе договора, вносят достойный вклад в борьбу за предотвращение войны, в борьбу против воинствующих сил империализма и гегемонизма. Следует особо отметить, что со ветско-вьетнамский до говор стал надежным инструментом борьбы за мир и стабильность в Юго - Восточной Азии.

КПСС, правительст-во СССР и впредь будут делать со своей стороны все, чтобы со ветско - вьетнамское сотрудничество и братская дружба между народами Советского Союза и Въетнама крепли и развивались по всем направлениям.

М. ЯКОВЛЕВ. обозреватель ТАСС.

### Волгодонск сегодня и завтра Будущее старого города

### Градостроительный совет утвердил проекты реконструкции старой части города

пальше шагает в степь. Вновь застроенные микро районы - это высотные до ма, благоустроенные циолы, большицы и детские сады, комфортабельные гостиницы и магазины, широкие проспекты.

А что же старый Волгодонск? Так и останется, как сложился историчес низкими жилыми зданиями, неблагоустроен ными кварталами частного сектора, неразвитой ливневой канализацией, захламленным побережьем залива, занятым хаоразбросанными промышленными приятиями, автомобильны ми и железными дорогами? Нет. И о его дальнейшей сульбе подумали про ектировщики города.

В свое время институтам «Гипрогор» и «ПромстройНИИпроект» было выдано задание сделать проекты реконструкции старого Волгодонска. И вот на диях институты представили эти проекты на рассмотрение городского градостроительного

О проскте детальной планировки западного рай она (части города, ограни ченной улицами Морской н 30 лет Победы) рассказала членам совета главный архитектор проекта. работник первой архитектурно- планировочной мас терской «Гипрогора» С. Г. Крутова. И ее донлад, и крупномасштабчертежи, которые представил институт, да-ют возможность эримо увидеть будущий облик района.

Практически неприкосновенной, «заповедной» останется лишь та часть старого города. которая была построена в период сохранить как память о годонсконергострой» дру

Новый Волгодонск все том времени. Предлагает гне предприятия и временые шагает в степь ся лишь «почистить» ее, менные базы.

в застроенные микро облагородить, убрав сагайны — это высотные до ран и сарайники и заменив их подземными и наземными гаражами.

> Другие же кварталы и улицы подвергнутся ре-конструкции. Вудут сне-сены кварталы частной застройки и на их месте возведены высотные дома, школы и детсады. Предусмотрено сделать лотковую и скрытую ливневую канализацию, создать комплекс гостиниц при въезде в город, соединить этот район с центральным путем устройства эстакадной шоссейной и пешеходной дороги, которая повиснет над заливом и территорией от залива до улицы Морской. А на побережье залива, сразу за железной доро-гой, раскинется парк от-дыха.

-Особых сложностей в инженерном смысле реконструкция района не представляет, — сказал выступивший с содокла-дом главный инженер проекта П. Н. Себедаш. -При условии, что-строи тельство будет вестись с высоким качеством, эта часть города будет выглядеть и современной, и красивой и, конечно же, будет удобной.

Проект понравился гра достроительному совету. Большой интерес у чле

нов совета вызвал и проект детальной планиров-ки подрайона № 2 северозападного района, о кото ром рассказал главный инженер проекта Ростовского института «Пром-стройНИИпроект» В. С. Изюмский. Это та часть города, которая располагается по другую сторону улицы Морской, и где раз местились лесоперевалочсооружения Цимлянского ный комбинат, молзавод, гидроузла. Ее запумано порт. АТХ-3 треста «Вол

организации начисто закрыли доступ горожанам к воле. «оккупировав» все побережье залива. Проектировщикам надо было, сохранив часть предприя тий, «оздоровить» эту территорию скверами, уч реждениями бытового обслуживания, сделать ее проезжей и проходимой, оснободить большую часть побережья под зопу отдыха. И они с честью справились с этой нелегкой задачей.

Решено у лесокомбината «отнять» всю территорию к югу от производственных корпусов, где расположены причалы, склады леса, подъезд ные дороги, а компенсировать ее за счет намыва территории в восточной части со стороны залива. Все временные базы, в том числе и АТХ-3, не обслуживающее город, бу дут убраны и переведены на крупные строящиеся базы за городом.

Произведена также перепланировна железных и автомобильных дорог. частности, намечена прокладка грузовой автомобильной магистрали по так называемой малой Морской, которая выйдет в район железнолорожного персезда за городом и закончится путепроводом.

Таким образом, и этот район преобразуется, будет обжит горожанами.

Высказав лишь частные замечания и предложения, градостроительный совет под председательством главного инже нера городского архитектурно-планировочного управления В. Е. Кряжевских оба проекта утвердиль

В, ГЕОРГИЕВ,



Новые дома в юго-западном районе. Фото В. Арефьева.

### Самые рачительные

Все кан один вилючились во Вседонской поход за экономию и береж ливость рабочие бетоннорастворного завода. Боль шинство из них добились хороших результатов, вне ся солидный вклад в копилку бережливых.

Партгрупорг, наставник, токарь центральных ремонтно - механических мастерских Владимир Ильич Мирошниченко, Ильич Мирошниченко, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, ударник X пятилетки досрочно выполнил задание треж лет пятилетки и сэкономил 0,6 тонны ме-

Творчески подходит к своей работе и арматуршин арматурного цеха за вода Владимир Петрович Кузнецов. Он ежесменно выполняет задания на 130-140 процентов. Передовик сэкономил 0,56 тонны металла.

Номсомольско • молодежная смена № 1 Розы Валентиновны Ивановой -зачинатель многих слав ных дел. С начала пятилетни выдано 367 тысяч кубометров бетона. Комсомольско - молодежная трудится обгоняя время. На счету этой смены 1215 тонн сбереженного цемента.

н. симоненко,



НРБ. Традиционный «шопский праздник». состоялся в городе Елин-Пелин софийского округа. В нынешнем году он проводился в четырнадцатый раз. Праздник — своеобразный фольклорный фестиваль, в котором принимают участие десятки самодеятельных кол. лективов. Массовое торжество устранвается на городском стадноне, где в воскресный день собираются почти все жители Елин-Пе-

На снимках: на церемонии открытия праздника; хлеб соль участникам фестиваля.

Фото А. Смирнова (ТАСС)

### NHC BMA YHTATEJIE H

### СТАЛИ ОКТЯБРЯТАМИ

сцена большого зала культуры тябрь». Радостью светят ся лица двухсот ребят. На груди у каждого горит пятиконечная звезда с портретом юного Влади мира Ульянова. Торжественно и трогательно звучат слова клятвы октябрят: «Принимая эстафету от старшего поколения, мы обещаем строго выполнять заветы великого Ленина— учиться отлично дружить и трудиться, Родину беречь и любить».

Вьют барабаны, чисто и звонко звучат голоса ок тябрят. Молодеют лица ветеранов, вручающих ок тябрятам алые вымпелы -частицу красного знамени. Торжественно звучит Гимн Советского Со-

Под гром аплодисмен-тов проходят октябрята

Ярким светом залита і на почетные места в зале, вздымается ввысь ракета. Взрослые и дети отправляются в удивительное пу тешествие по стране Октябрятск. И чего только нет в этой стране: и песни, и пляски и игры, и конкурсы. Их участниками были все присутствую щие. Это был первый большой праздник в жизни ребят. Может именно в эти минуты зарождалась в их сердцах любовь к Родине, желание быть причастным к ее делам.

> Постарались спелать праздник ярким работники Дворца культуры «Ок тябрь», особенно заведую щая детским сектором щая детским с. М. Шипицына.

А. БУРАВЧУК, А. КА. линина, л. морозова, н. семкина н другие родители школы № 9.

#### НА ПУТИ К **АДРЕСАТУ**

22-e почтовое отделение обслуживает жителей новой части города почто вой, телефонной и телеграфной связью. Ежедневно доставляется 500 -600 телеграмм, 8985 газет. выдаются сотни посылок, бандеролей, тысячи переводов и пенсий. Эти услуги выполняет коллектив почтальонов и доставщиков телеграмм, операторов и телеграфис преимущественно женщины.

Н сожалению, нормаль ной работе коллектива ме шает ряд причин, не зависящих от нас.

Очень нелегко рабо-тать доставщикам телеграмм. Лифты многоэтаж ных домов действуют до 20-21 часа или совсем не работают, и мы теряем время, не укладываемся в контрольные сроки до-ставки телеграмм. На ря де домов нет указателей номеров и названий улиц,

в подъездах до сих пор нет списнов квартиросъем щиков. Как видно, у ра-ботников УЖКХ «Атом-маша» руки не доходят до этих «мелочей».

При комплектовании подъездов абонентскими ящиками, к сожалению. не удалось избежать уста новки ящиков с дефектами. Из поломанных ящиков часто пропадает корреспонденция, значит, рождаются жалобы. Лест ничные площадки и подъ езды домов не освеща-

Поинициативней нужно быть и работникам спецавтохозяйства, чтобы на улицах города не было такого количества бродячих собак.

Если устранить ука-занные недостатки, более четко будет работать и почта.

> Е. КЛИМОВА. начальник 22 отделения связи.

### по временной схеме

Отключение энергии для нас — жите-лей домов №№ 6 и 8 по улице Дружбы-обычное явление. Не проходит месяца чтобы мы не сидели «без света». А свет для нас-это и возможность приготовить пищу, водь у нас на кухнях влектроплиты.

Обращались Обращались мы В УЖКХ «Атоммаша» нам ответили, что дома №№ ответили, что дома №№ По поручению жильцов 6 и 8 подключены к вре- Г. РЫЛОВ

электро- і менной сети, а для прове дения постоянной нет нужного оборудования. Получается, на «нет» и суда нет?

Мы с тревогой ждем настоящих холодов. Отоп ление у нас подключено через подсасывающее устройство. Нет электроэнергии - нет тепла. А ведь почти в каждой квар тире маленькие дети!

### Приятные сюрпризы

Недавно в центральную сберегательную кассу зашла воспитатель детского сада «Смена» Татьяна Николаевна Семенкина и предъявила билет денежно-вещевой лоте-реи осеннего выпуска № 131 серии 48914: оказалось что на него вышал ценный вынгрыш-цветной телевизор за 755 рублей.

Этот билет она приобрела в 16-й сбер-кассе, оплачивая коммунальные услуги. И вот такой приятный сюрприз!

По этому же выпуску лотереи жительница Волгодонска Т. М. Тю рина выиграла стираль ную машину «Чайка» за 145 рублей, а по последнему выпуску работница «Пром-строя-2» В. А. Конькова — мото ц и к л «Урал» стоимостью 1745 рублей.

В числе вещевых выигрышей волгодон-цев также мотоцикл «ИЖ-Юпитер», четы-ре холодильника, ковер и другие ценные и денежные выигрыши.

Сейчас в продаже билеты десятого выпус ка денежно - вещевой лотереи. Того кто их купит, могут ждать та кие же приятные сюрпризы, как названных выше обладателей счастливых билетов.

Н. ПИСЛЕГИНА. зам, заведующего центреберкассой.

### Заметки метеоролога

### На пороге зимы

Завершившийся гябрь, как и большинство вана в ноябре 1953 года, предыдущих месяцев текущего года, оказался теплее обычного, а продолжительный и обильный дождь, начавшийся в последний день октября, «помог» превысить месячную норму осад-KOB.

На календаре — послед ний осенний месяц. Ноябрь в Волгодонске харак теризуется следующим гидрометеорологич е ским режимом: средняя месячная температура воз духа равна 1,7 градуса тепла. Переход средней температуры суточной суточнои температуры воздуха через ноль граду-сов (начало зимы) обыч-но приходится на 23 ноября. Самым холодным был ноябрь первого года Великой Отечественной войны, когда месячная температура воздуха составила минус пять гра-дусов, то есть ниже обыч ной даже для денабря. Наиболее теплым был ноябрь 1977 года -месячная температура воздуха составила 5,3 градуса теп

Самая низная температура воздуха—минус 27

ок- | градусов — зарегистрироа самая высокая —22,1 градуса тепла в 1938 го-

Ноябрь в Волгодонске -месяц ветров, туманов и частых осадков. Средняя многолетняя сумма осаднов составляет 36 миллиметров, но в 1954 году в ноябре не вышало их ни капли, а в 1961 году сумма осадков за месяц составила 113 милли метров или более трех месячных норм.

Продолжительность све тового дня в ноябре будет уменьшаться и за месяц уменьшится с 10 часов 09 минут до 8 часов 50 минут, причем, боль-шая часть этого умень-шения придется на утро.

По сведениям Гидрометцентра СССР, ноябрь этого года на Дону ожи-дается близким к среднему многолетнему. В течение месяца произойдет постепенное понижение температуры воздуха.

> М. КРИВУЛИН, старший инженер-метеоролог Цимлянской обсерваторин,

#### • К сведению подписчиков

### ПОДПИСКА ПРОДЛЕНА

на все центральные (кроме «Литературной газеты»), областные и городскую газеты до 20 ноября 1983 г. с доставкой с 1 января 1984 года.

В дальнейшем подписка будет продолжаться с доставкой корреспонденции с февраля и последующих месяцев.

Подписка на все журналы (кроме лимитированных) продолжена до 25 декабря с доставкой с февраля 1984 года.

### ...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

воскресенье, в ноября.

Первая программа. 9.30 — «Будильник», 10.00—«Служу Со ветскому Союзу!», 11.00
— Мультфильмы, 11.45 «Утренняя почта». 12.15 - «Строительство и архитектура». Киножур нал. 12.30 — «Сельский час». 13.30— «Музыкальный киоск». 14.00-Ново сти. 14.05 — «Раннее, раннее утро». 2-я серия. 15.15—Чемпионат СССР по футболу «Днепр»—
«Спартак». 17.00—В. Н.
Ленин. «Страницы жизни». Премьера фильма. «Однажды выбранный — Всесоюзный конкурс 21.35— «Большая м путь». Фильм 1-й. «В свои на лучшую передачу о война». Худ. фильм.

семнадцать ран»). 18.00— «Между-народная панорама». 18.45 - Концерт артистов балета. 19.20 - «Ок-Худ. фильм. тябрь». 21.00 — ∢Время». 21.35 -Муз пере щенная 40-летию освобождения города-героя Киева.

Вторая программа. 8.30 — «В мире животных».
9.30 — Научно-популярные фильмы. 10.00 —
«Час БСО». 10.50—Композиция по картинам советских художников. 11.00—Карельские народ

ПТУ. 12.15 - «Спутник кинозрителя». 13.00 -Чемпионат СССР по хоклет». («Эк- кею. «Спартак» — «Тор- педо» (г. Горький). 15.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 15.45 — «Народные мелодии». 16.00—«Рассказы о партии». «Я планов наших люблю громадье». 16.45 — Программа Белорусской студии телевидения. 18.10 — «У театральной афиши». 19.10-∢Гимнас тика». Поиск продолжается». 19.30-Концерт сме шанного хора Эстонского телевидения и радио. 20.00— «Спокойной ночи, малыши!». 20.20— «Стадион для всех». 20.50 -«Парк заповедный». Док. ные песни и танцы. 11.25 фильм 21.00— «Время».
— Всесоюзный конкурс 21.35— «Большая малая

#### CULABOAHOF БЮРО "ВП"

Вопросы принимаются телефону по 2-48-22 с 14 до 18 часов в понедельник в вторнчк вли по почте. Ответы публикуются

в субботнем номере. т. дремова: думается, давно назрела необходимость открытия в городе магазина

«Богатырь». ОТВЕТ: «С 31 ок. тября магазин «Богатырь» открыт в доме по адресу: ул. Черинкова, 15. К услугам покупателей представлена одежда, трикотаж, чулочно-носочные изделия больших размеров».

Справка получена у директора промторга Н. И. Персидской.

E. MAKAPEH KO: Обязан ли врач взять больного хроническим гастритом (нулевая кислотность) на диспансерное наблюдение и может ли этот боль. ной пользоваться льго

тами на питание?

ОТВЕТ: «Все больные хроническим гаст ритом в обязательном порядке берутся на диспансерный учет. Что же касается льгот на питание, то в этом отношении нет специпостановлеальных ний».

Ответ получен горздравотделе.

Н. РУДОВА: Будет ли открыт рейс само-лета от Волгодонска до Ленинграда? ОТВЕТ: «Да, плани-

руется открытие такого рейса в 1985 году». Ответ получен в

агентстве Аэрофлота. А. АБРАМОВ: Раньше заготнонтора вторсырья принимала использованный полиэти... лен и баночки из-под продукции химзаводов. Будет ли решен этот вопрос?

ОТВЕТ: «Временно,

нз-за отсутствия потребителей, прекра. щен прием изделий из полиэтилена. Вопрос рассматривается».

Справка получена у директора заготконторы «Вторсырье».

H. BETPOBA: Corласно Указу Президиу ма Верховного Совета РСФСР от 29 июня 1981 г. «О разовом сборе на колхозных рынках» при продаже излишков сельскохозяйственных продуктов с грузовых автомобилей за день торговли взимается 1 рубль, при продаже с легковых автомашин - 50 копеек, с рук, со столов-20 копеек. Почему на нашем рынке вместо 20 копеек соби рают по 70? ОТВЕТ: «Торговля

на рынке запрещена без санспецодежды. Сбор за пользование нарукавниками составляет 20 копеек, еще 20— фартук, 10— за скамейку плюс 20 копеек — разовый сбор, нтого 70 копеек».

Справка получена у директора рынка.

Редавтор И. ИУШКАРНЫР

НАШ АДРЕС: 347340 г. волгодонск ул волгодонская, 20 ГЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-38-69; заместитель редактора — 2-30-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отде дъп строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленноств — 2-35-45; сельской жижим — 2-48-27; пъ (строительный); промышленноств сем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

## История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич